

Приисковский РАБОЧНИК

№ 62 (400) | 30 декабря 1933 г. | № 62 (400)
Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

ПО-УДАРНОМУ ПРОВЕСТИ ДЕНЬ УДАРНИКА

1933 год пришел к концу. Советский Союз вступает во второй год второй пятилетки. Рабочий класс и колхозное крестьянство встречают новый год небывалыми победами социалистического строительства. Под руководством коммунистической партии и любимого вождя т. Сталина наша страна стала на прочный, широкий путь завершения строительства социализма, построения бесклассового социалистического общества. Завершение первого года и начало второго года второй пятилетки совпадают с величайшим историческим периодом — подготовки к 17 съезду партии. Этот период заполнен новым, еще небывалым подъемом политической активности и трудового энтузиазма рабочих и колхозных масс. Каждый завод, фабрика, колхоз, совхоз с величайшим энтузиазмом, гордостью готовит тот или иной производственный подарок 17 партийному съезду тем самым подготавливая еще более благоприятные условия к успешному выполнению и перевыполнению производственного плана 1934 года.

К концу 1933 года предприятия золотой промышленности нашего района не имеют таких успехов с какими пришли абсолютное большинство предприятий всего союза и Западно-Сибирского края. Наш район в целом к концу года пришел с глубочайшим прорывом в золото добыче. Мы задолжали стране по металлу почти половину плана. Включившись в подготовку к 17 съезду партии на одно приисковое управление не добилось должного перелома в выполнении плана. Взятые обязательства рабочими коллективами, партийными и профсоюзными организациями в большинстве случаев не выполняются.

Президиум ВЦСПС в своем постановлении от 11 декабря о подготовке профсоюзов к 17-му съезду ВКП(б) сказал:

„Подготовка к съезду партии и всеобщему дню ударника (1 января 1934 года) должна быть проведена на профсоюзах под знаком борьбы за действительную перестройку нормирования труда и заработной платы, за дальнейшее неуклонное повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины, за вовлечение новых миллионов рабочих в социальное соревнование, за овладение техникой“. Однако профсоюзные организации нашего района за выполнение этого указания по настоящему не взялись. Рудзавкомы Центрального и Беркульского рудников по-прежнему продолжают отсиживаться в кабинетах, ничего практически не делают по мобилизации рабочих на борьбу за выполнение производственного плана, за ликвидацию прорыва в золото добыче.

Вступая в новый год с большим невыполнением плана прошлого года на хозяйственных, профсоюзных, партийных организациях лежит большая ответственность за организацию работы такими методами и темпами, чтобы в 1934 году ни одно предприятие, ни одна шахта

не знали прорыва. Встреча нового года должно быть ознаменована подлинно ударной работой на производстве. Первое января является всеобщим днем ударника. Этот день именно должен пройти по-ударному. Надо подготовить рабочие массы так, чтобы шахта, участок, бригада и смена в день ударника — 1 января не только выполнили но и перевыполнили свое задание. Ударную работу в день ударника надо организовать на основе подлинного большевистского соревнования цехового, бригадного, сменного и индивидуального, чтобы ко дню ударника не осталось вне соревнования ни одного рабочего. Организовать ко дню ударника призыв ударников имени 17 съезда партии.

1934 год ставит перед хозяйственными, профсоюзными и партийными организациями еще более сложные ответственные задачи освоения новых предприятий и новой техники, выполнения расширенных производственных планов. К разрешению этих задач нужно быть готовыми. Подготовка и проведение дня ударника должны явиться решающим переломным периодом для нашего района в борьбе за выполнение плана золото добычи. Слет ударников Центрального рудника объявил конкурсы бригад на присвоение имени 17 парт съезда за достижение ко времени созыва съезда лучших показателей в работе. Этот конкурс в процессе подготовки и проведения дня ударника должен получить широчайший размах на всех рудниках и приисках нашего района. Он должен явиться сильнейшим рычагом в деле выполнения январского производственного плана к 25 числу — к дню открытия съезда. Добиваясь производственных побед к 17 парт съезду надо всемерно закреплять и уметь их на протяжении всего 1934 года с тем, чтобы наш район встретил 35 год безусловным не только выполнением но и перевыполнением всего годового плана золото добычи.

Нужно помнить, что успехи победоносного наступления социализма встречают и будут встречать бешеное сопротивление со стороны классовых врагов и их агентов — лодырей, разгильдяев и оппортунистов всех мастей. Классовая бдительность и боеспособность партийных, профсоюзных и др. организаций и всей рабочей массы должна быть поднята на такую высоту, чтобы всякая попытка классового врага и его агентов направленная на тормаживание подвиги производственной программы была своевременно вскрыта и получала бы сокрушительный удар.

При непримиримой борьбе с классовым врагом, разгильдяями, прогульщиками, при развертывании подлинно большевистского соревнования и ударничества, освоения техники, искоренении остатков канцелярско-бюрократических методов руководства парторганизация и все рабочие массы района справятся с задачами 1934 года.

Поднять широкую волну активности и трудового энтузиазма рабочих масс на выполнение промфинплана 1934 года

Взятые обязательства в подготовке к 17 съезду партии выполнить в остающиеся дни

Постановление ЦК ВКП(б) от 25 января съезда партии ставит перед каждой парторганизацией ответственную задачу в борьбе за строительство социалистического общества. Важнейшими из них являются — выполнение производственной программы по всем качественным показателям, культурно-бытовое обслуживание рабочих масс и ИТР, марксистско-ленинское воспитание членов и кандидатов ВКП(б). С этими задачами парторганизация Беркуля вступила в декабрьский производственный штурм, включаясь в такой образом во всеобщий поход имени 17 съезда партии. В своих решениях организация Беркульского приискового управления поставила задачу 100 процентное выполнение декабрьской программы золото добычи и выполнение январской программы ко дню открытия 17 съезда партии. Планом штурма предусмотрены целый ряд практических мероприятий по горному делу, вольно-присоединительскому сектору, по обработке руды, по строительству новых барачных, по улучшению быта рабочих ударников, по улучшению общественного питания

и т. д. Итог первых двух декад штурма показывает, что золото добыча не только не увеличилась, а наоборот имеет значительное снижение. Объясняется это тем, что руководители горного цеха, бегунной фабрики не включались вместе с рабочими массами в производственный штурм. Партийные и профсоюзные организации этих цехов оказались в хвосте массового похода.

Срыв плана штурма, при всеобщем производственном походе является тяжелейшим политическим преступлением. С такой оценкой будет подходить бюро партколлектива и Районный комитет партии при подведении итогов председателем по ходу по отношению срывщиков производственной программы. Организации имеют все возможности выправить свою работу, на основе дальнейшего разворота работы в связи с перевыборной кампанией мобилизовать широкие рабочие массы рабочих на выполнение тех задач, которые намечены к разрешению в процессе штурма, на разрешение задач поставленных перед нами партией и правительством.

Шафеев.

Подготовку к 17 съезду подменили пьянкой

Вместо того чтобы заняться боевой подготовкой предприятия к 17 партийному съезду заведующий Гавриловским участком Рыбченко и профуполномоченный организовали групповую пьянку оставив работу участка без руководства.

Следя примеру руководителей рабочие старательских артелей бросили работу, присоединились к их попойке. Вечером пьяные рабочие учинили драку в клубе адмсельных.

Была остановлена работа отбуренного забоя, так как отгальщик Вавилов пьянствовал, не в состоянии был отгальить.

И вся эта пьяная вакханалия протекала перед глазами партийной ячейки и ее секретаря. Меркзачникам, главарям групповой пьянки принято не было. Все осталось без внимания, преступные действия

руководства Гавриловки даже не потревожили партийный коллектив и рудзавком Беркульского приискового управления.

Совершенно не готовится Гавриловский участок к встрече 17 партийного съезда. Ни в одной артели, бригаде не был проработан этот вопрос. Партийная ячейка участка стоит в стороне от подготовительной работы рабочего коллектива Беркуля, не возглавляет рабочие массы на борьбу с глубоким производственным прорывом.

Партийный коллектив и рудзавком должны разобрать непартийные поступки отдельных коммунистов организовавших групповую пьянку, мобилизовать рабочие массы на боевую подготовку к съезду, на досрочное выполнение производственных планов участка.

Г—н.

Лодыри, разгильдяи срывают план

Во второй декаде декабря горно-подготовительные работы Иксской шахты далеко невыполнены. Первый штурк задание выполнил на 71 проц. и второй только — 42 проц.

Серьезное, весьма изобразное невыполнение горно-подготовительных работ произошло по вине разгильдяйства, лодыричества и халатности отдельных забойщиков, рабочих 15-й группы.

Плохо работал забойщик Соколов который производил крепление выработки так, что после его перекрепления другие товарищи, лодыричаки, работали с „прохладой“, как

это вылилось на совещании бригады, забойщики Жамитов, Морозов, которые вместо 20—30 вершков выбуривали всего лишь по 6, после чего производили отпалку выгоняя всех рабочих из забоев. Поэтому огромные простои заедали группу. Безответственно относится к порученному руководству десятник Феликс Ф. который проверяя крепление Соколова махнув рукой сказал „у нас все сойдет“.

Такой работе нужно положить конец лодырям, разгильдяям и безответственности нет и не может быть никакой пощады.

В—г.

УЛУЧШЕНИЕ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ РАБОЧИХ--ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ

Готовиться к культурно-бытовым слетам

Улучшение материально-бытовых условий рабочих является самым важным рычагом в борьбе за выполнение производственной программы. Рабочий, живущий в теплой уютной, хорошо оборудованной квартире, имеет возможность хорошо отдохнуть после работы, подкрепить свои силы и с большей энергией работать на производстве, в следующую смену. Будучи обеспечен лучше материально, рабочий все свое внимание сосредотачивает на выполнении производственного задания, на поднятии производительности труда и улучшении качества работы. Однако эти важнейшие условия не хотят понимать отдельные хозяйственники и руководители профсоюзных организаций. Проводимый рейд газетой «Приисполкомский» вскрыл ряд случаев безответственного, барского-пренебрежительного отношения к нуждам и запросам рабочих со стороны хозяев центрального приископского управления (зав. Задорин). Такие мелочи, как снабжение квартир известью, ремонт печей и т. п. рабочие ударники по месяду и больше не могут добиться от коммунального отдела. Большинство рабочих квартир дровами снабжаются плохо и лишь только потому, что коммунальный отдел и лесотдел (зав. Кузьмичев) не хотят улучшить это снабжение. Лесотдел с коммунальным отделом заключил договор на доставку определенного количества дров, это количество дров было установлено на основании возможности, однако договор по доставке дров не выполняется и на половину и виновников не находят: Задорин ссылается на Кузьмичева, а Кузьмичев на Задорина «Добчинский и Задоринский спор», а рабочие остаются без дров. Рудзавком, вместо защиты интересов рабочих, находится в роли постороннего наблюдателя, абсолютно ничего не делают в этой области.

Более безответственно относятся к материально-бытовым условиям рабочих хозяйственники и профработники Беркуля. Они даже не хотят иметь ясного представления о том, как живут рабочие, не говоря уже об улучшении быта рабочих. Безответственность к нуждам рабочих ярко подтверждает тот, что не так давно стоял доклад Беркульского приископского управления на бюро РК ВКП(б), с этим докладом приископское управление послало товарища живущего на Беркуле всего 8 дней, который не мог хоть сколько-нибудь членораздельно сказать в каких-же бытовых условиях живут рабочие. А так как профсоюз и приископское управление в этой области ничего не делают, то докладчик ничего другого сказать не мог как: «я только, что приехал на Беркуль по этому не знаю, что делает ся».

Поселковые советы казалось-бы должны быть застрельщиками в борьбе за улучшение культурно-бытовых условий рабочих, но они этим вопросом совершенно не занимаются.

Нет борьбы за благоустройства быта

Плохо живет рабочий Красной шахты т. Мальцев в своей квартире. Комната т. Мальцева соответствует для его семьи, но жизнь в ней протекает отвратительно-скверно.

Пол заврос грязью, вероятно не когда не моется, на стенах пыль, известь отстала, сор по углам—не тревожит т. Мальцева, несмотря на предупреждение бригады о том, что в коммунальном можно выписать известь, облезшие стены, печь до сего времени не побелены. Одежда и постель обросла пылью.

Нерящество не к лицу ударника

Хорошо выполняет т. Медведев—забойщик—бригадир Воскресенской шахты производственную программу, крепко борется с производственными неполадками на производстве но совершенно не борется за новый культурный быт у себя в жилище.

Прыдя с работы ударник—Медведев отдыхая валяется в грязной, пыльной кровати. Пол редко метется—сор с которого попадает на всю комнатную обстановку.

Мало этого т. Медведев вероятно желая добавить еще больше грязи, сырости поселил в свою квартиру поросенка. Воздух комнаты тяжелый.

Многое зависит в улучшении культурно-бытовых условий и от самих рабочих. Публикуемые сегодня материалы ярко характеризуют, что рабочие, имея не плохие квартиры, не могут ими пользоваться, сами не улучшают свои условия жизни. В комнатах грязь, пыль и т. д. около дверей выливаются разные нечистоты. Все это зависит именно от самих жильцов.

Надо за улучшение материально-бытовых условий взяться по-настоящему хозяйственным, профсоюзным организациям и вовлечь в активное участие в этом деле самих рабочих.

Надо по примеру горловцев, городов и поселков Кузбасса организовать массовый поход за культуру и лучший быт рабочих. Надо найти необходимые материальные средства, использовать все возможное на благоустройство рабочих квартир и рабочих поселков. Вместе с этим надо поднять инициативу самих рабочих на борьбу за создание лучших условий своей жизни, привлечь общественность к этому делу. При небольших материальных средствах, но при хорошо поднятой инициативе и самодеятельности рабочих можно сделать очень много. В этом основную роль должны играть профсоюз и поселковые советы. По инициативе слета городов и поселков Кузбасса Крайком партии и Крайисполком 15 февраля 1934 года созывают краевой слет городских и поселковых советов. Крайком, Крайисполком предложил городским, поселковым советам и райисполкомам до краевого слета провести слеты руководителей культурно-бытовых секций и депутатских групп по вопросам культурно-бытового обслуживания рабочих. Эти слеты должны дать решительный перелом в деле борьбы за культурно-бытовые условия, «сделать состояние развития городского хозяйства, жилищного строительства... дорог и тротуаров, состояние площадей... общественного питания... столовых, бань и прачечных, школ, больниц, яслей и т. д. действительным рычагом борьбы за промфинплан, кровным делом каждого рабочего и трудящегося это в первую очередь работа его ветского актива с помощью и под руководством партии (Каганович).

Слет городов и поселков Кузбасса в своем обращении указал: «Городские и поселковые советы, профсоюзные организации должны перестроить свою работу, должны организовать и вовлечь сотни тысяч рабочих, ИТР, учителей, домохозяек и детей в поход за дальнейшее развитие и улучшение городского хозяйства, за дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся».

Этот призыв сейчас-же должен быть подхвачен хозяйственными, профсоюзными и партийными организациями нашего района.

Сумцев.

Постановление президиума Запсибкрайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Важнейшей задачей массовой работы городских и сельских советов является решительное улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих и колхозников.

«Сделать состояние развития городского хозяйства, жилищного строительства, трамвайного движения, дорог и тротуаров, состояние площадей, скверов и парков, общественного питания, фабрик-кухонь и столовых, бань и прачечных, школ, больниц, яслей и т. д. действительными рычагами борьбы за промфинплан, кровным делом каждого рабочего и трудящегося,— это в первую очередь работа советского актива, с помощью и под руководством партии» (из доклада т. Кагановича на июньском пленуме 1931 года).

Бюро 1-района и президиума Крайисполкома постановляет:

1. Идти навстречу просьбе 1-го слета городов и поселков в Кузбасса (смотри обращение слета в «Сов. Сибири» за 14 декабря, № 272)—созвать в Новосибирске 15 февраля 1934 года краевой слет городских и поселковых советов края, с участием на нем 200 человек из числа руководителей культурно-бытовых секций советов, руководи-

телей депутатских групп, рабочих и работниц—ударников.

2. В целях разворота массовой работы культурно-бытовых секций городских, поселковых и сельских советов, а также и депутатских групп предприятий и колхозов и в целях широкого вовлечения в них рабочих, работниц, колхозников и колхозниц организовать с 25 декабря 1933 года конкурс-соревнование секций и депутатских групп городских, поселковых и сельских советов.

3. Предложить городским, поселковым советам и райисполкомам до созыва краевых слетов провести у себя слеты руководителей культурно-бытовых секций и депутатских групп по вопросам культурно-бытового обслуживания рабочих и колхозников.

На районных и городских слетах организовать заключение соц. договоров между секциями и депутатскими группами с конкретными обязательствами каждой секцией и депутатской группой в области культурно-бытового обслуживания рабочих.

Председатель Крайисполкома Грядинский.
Секретарь Брайкома ВКП(б) Эйхе.

ТЕПЕРЬ Т. ПОРОТНИКОВ, ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ

Что представляет и как выглядит твоя комната и твоя жизнь т. Поротников? Грязную, пыльную и бескультурную—вот что представляет жизнь рабочего Красной шахты Поротникова проживающего по Шелевой улице.

Около дверей барака выбрасываются нечистоты, которые весной ползут в твою квартиру, т. Поротников и ты знаешь это и до сегодняшнего дня лешь нечистоты около дверей.

Квартира в которой живет Поротников—хорошая квартира достаточная для его семьи но жизнь в ней протекает самая грязная, самая бескультурная. Пол, стены представляют черную сплошную массу до ко-

торой месяцами не касалась рука заботливой хозяйки.

Комнатные вещи разбросанные, одежда не знает вешалок она представляет сплошную постель в столовой комнате. Даже мебель столы, табуретки моются с «легкой» холлою тряпкой.

Теперь т. Поротников так жить нельзя. Ведь ты и твои семья ни когда в такой грязной обстановке не имели хорошего отдыха.

Нужна только энергия твоей семьи, инициатива по новому перестроить свой быт и победа, новая жизнь, культурная, радостная будет обеспечена.

Бригада: Янновский, Урдаева, Рожнов, Коверин.

...И вы увидите чистоту, уютность

Зайдите в квартиру отпальщика Красной шахты т. Сахарову и вы увидите чистоту, уютность в которой он живет.

Здесь вы не увидите грязь, пыль, разбросанность. Точно, установленным законом: одежда часто выбивается, пол моется горячей водой, уютность, мебель порядком расставлена по комнате. В такой комнате хочется отдохнуть, сила чистоты, порядка притягивает тебя к культурной обстановке.

На наш вопрос: как ты товарищ Сахаров добился такой жизни послышался простой и очень ясный ответ.

— Очень просто, нужно только желание жить культурно и забыть о старой нечеловеческой жизни. Только было-бы желание, а сделать все можно. Разве нельзя чаще мыть полы, выбивать пыль из одежды, не допускать загрязнения белья, обставить комнату по новому, культурному вкусу.

И вот это простое устройство для самого рабочего дает новую здоровую жизнь, разумный отдых.

Такую новую жизнь, нового горняка нужно перенять каждому рабочему.

Бригада: Янновский, Урдаева.

НОВЫЙ ТРЮК ЗОЛОТОПРОДСНАБА

Перевод общественное питание на полюбленную систему должен совершаться резким улучшением качества приготовляемых обедов и снижением себестоимости.

Однако, выдуманный чрезвычайный изобретательными головами Центрального Золотопродснаба и достопочетным сектором общественного питания новейший трюк перехода на полюбленную систему столовой ИТР дает обратный результат.

Да и смешно даже думать, а не только применять в действие уравниловку в питании. Приказом по Золотопрод-

снабу вверх тармашкам летят все подразделения в категориях и независимо от получаемой столоющим карточки по 1-й категории он должен и получает наравне с категорией № 6, то-есть с домохозяйкой.

Вот до чего изобретательность, и до каких смехотворных трюков докатываются их умы.

Пора Золотопродснабу покончить с этими трюками.

Столоующиеся требуют изменить «изобретательность» руководителей Золотопродснаба, прекратить уравниловку в питании. Лер.

К итогам отчетно-перевыборной кампании парторганов по Бериккульской группе

Отчетно-перевыборная кампания парторганов и подготовка к 17 съезду партии протекают в исключительно тяжелых условиях по всему Бериккульскому приисковому управлению. Партийные, профсоюзные организации и приисковое управление не обеспечили выполнение производственной программы по всем основным показателям. Основной причиной этого позорного провала явилась отсутствие большевистского руководства со стороны прежнего состава районного комитета партии и разложение руководства Бериккульской парторганизации и приискового управления. Однако, нельзя в настоящее время ссылаться полностью на прежние безобразия, что со всей очевидностью показали итоги отчетов партгрупп и бюро ячеек.

Развернувшаяся критика вскрыла ряд недочетов в работе партгрупп и бюро ячеек. Закончившаяся отчетно-перевыборная кампания в партгруппах показала достаточно высокую активность рядовых коммунистов, среди которых отдельные товарищи дают образцы подлинного героизма. Однако эта активность в группах не подхватывалась ячейками в целом и было недостаточно руководства со стороны бюро ячеек.

Отчетно-перевыборная кампания бюро ячеек ВКП(б), закончившаяся 26 декабря раскрыла ряд недочетов в работе ячеек. Многие ячейки не обеспечили должную подготовку к перевыборной кампании (горного цеха, механического цеха и Акуловского прииска) и не развернули массовой работы в низовых звеньях ор-

ганизации и среди рабочей массы. Ячейка горного цеха (ведущая) не могла обеспечить 100-процентную явку коммунистов на отчетно-перевыборные собрания, совершенно не достаточно привлекла беспартийные рабочие массы. Ляшь ячейка Бериккульского и горпромуча сумела привлечь беспартийные массы на собрания, где при шарокем их участия работа бюро ячеек была признана удовлетворительной. В остальных ячейках, все бюро ячеек получили оценку слабой работы.

По всему партколлективу из общего числа членов и кандидатов ВКП(б) участвовало на отчетно-перевыборных собраниях только 92 проц. к общему числу коммунистов участвовало комсомольцев 43 проц. и беспартийных 140 проц. Эти цифры показывают, что ячейки не достаточно боролись за партийно-комсомольскую дисциплину, в результате чего не явилось на собраниях 8 проц. коммунистов без уважительных причин и значительная часть комсомольцев.

Эти предварительные итоги ставят задачу перед вновь выбранными парторганизаторами и бюро ячеек всемерного усиления борьбы за выполнение производственной программы, за улучшение материально-бытовых условий рабочих, ИТР, за улучшение общественного питания и коммунального обслуживания и за поднятие политического и культурного уровня коммунистов.

Парторг Бериккульского приискового управления
Шафеев.

Своевременно обеспечить фуражем рудовозный транспорт Серьезная угроза транспорту

Напряженная борьба за выполнение производственной программы в подвозке руды к фабрике, перестройка руководства на основе решений партии и правительства, окончательная ликвидация канцелярско-бюрократических методов дали транспорту Центрального рудника возможность выбраться из глубокого производственного провала. Следы вредительской деятельности бывшего руководства во главе которого стоял классовый враг Трапезников новым руководством транспорта устранены. Вот уже восемь дней, начиная с 19 декабря транспорт не только выполняет свою суточную программу, но и значительно ее перевыполняет. За эти дни на эстакаду фабрики подано 2540 тонн вместо плановых 2400 тонн т. е. — 106 проц.

Это еще лишний раз подчеркивает реальность установленного плана, разбивает все оппортунистические расчеты некоторых административно-технических руководителей, которые еще и на сегодняшний день пытаются болтать о невозможности выполнения установленную программу. Программу выполнить можно и ее выполняют действительные большевики, умеющие свой производственный опыт, инициативу подчинить общим задачам выполнения поставленных задач.

Транспорт, несмотря на чрезвычайно большие трудности в оборудовании, недоэтакте лошадей сумел выбраться из провала в котором и сейчас сидят шахты и обогатительный цех.

Однако, эта победа не обеспечивает выполнения задач завтрашнего дня, бесперебойной работы в январе. На 28-е декабря транспорт под серьезной угрозой остановки всей работы по вывозки руды с шахт на фабрику из-за отсутствия фуража-сена.

Та работа по заготовке сена в летний и осенний период в системе Центрально-рудничного золотопромышленного предприятия является вмешательством прокуратуры. Бесчисленные потоки составленных актов транспортным отделом о негодности к употреблению сена остаются без внимания и приказов управления и РКК РКИ и райпро-

куратуры. Ведь до сего времени никто из заготовителей такого недоброкачественного сена не привлечен к ответственности. Твердолобые руководители из аппарата золотопромышленности не чувствуют ответственности за то, что создается прямая угроза остановке решающих предприятий из за недостатка сена, они занимаются заверениями, обещаниями, но только не практическим делом. Еще в первых числах декабря на бюро райкома партии алтайский зав. ЗПС Калинин сделал свое очередное обещание „через два дня транспортный будет завален сеном“ и на этом успокоился. Много позднее, видя сена в транспортном отделе нет т. Калинин поехал в Крапивино организовать вывозку сена.

Результат всех заверений, обещаний, но не выполнения их на 27 декабря для 400 лошадей (цифра неточная) вместо плановых 80 центнеров на конном дворе сена было не больше 30 центнеров т. е. только на 40 проц. лошади были обеспечены кормом.

За период напряженной работы транспортного отдела, резкого перепада в выполнении суточного задания в декабре месяце рудовозные лошади ежедневно не получали норму сена, что снизило производительность в подвозке. За декабрь золотопромышленность вывезла для транспорта с Крапивинского и Тисульского золотопромышленных участков только 30 тонн сена, которое могло обеспечить имеющихся лошадей максимум на 5-6 дней.

В таких, весьма тяжелых условиях работы, а сейчас еще хуже работает транспортный отдел Центрального рудника.

Тисульская золотопромышленная база во главе с заведующим транспортом Шевчуком абсолютно ничего не делала и не делала по обеспечению сеном Центрального рудника. На законные требования руководителей транспорта Центрального рудника тоном бюрократа зав. Тисульским транспортом обещает „заберем сено и в феврале отправим вам“. Его совершенно не беспокоит, что до февраля нечем кормить лошадей, что программа вывозки руды в январе под угрозой срыва.

Масса уполномоченных, которых райком партии, приисковое управление и золотопромышленность откомандировала для быстрой подвозки сена с Тисуля, Крапивино на Центральный рудник решительно ничего практического не сделали. В Крапивино и Тисуле Яковлев, Нестеров, Зиновьев, Шевчук — вся эта бригада падеж о падеж не стучали о предотвращении срыва работы транспорта. Они спокойно позируют не думая о серьезности создавшегося положения.

В „помощь“ этой бездейственной и безответственной кучки уполномоченных приисковое управление надумало послать задалого пьяницу Титенкова.

И, наконец, завершая руководство всей бригады „уполномоченных“ в Крапивино выезжает управляющий Золотопромышленности Калинин, появление которого вот уже около 5 дней в Крапивино дает „результаты“, за 25 декабря в транспортный отдел посту пило сено около 30 центнеров и за 26-е — 20 центнеров, вместо 80 ежесуточно.

Свою неразворотливость некоторые руководители, как Шевчук, прикрывают весьма легким аргументом „нет проволоки, нечем пресовать“, в то время, когда 25 пудов проволоки лежит с прошлого сезона золотопромышленного сезона в Крапивинском районе на участке Аля-Атанаква, под носом „работавшего“ там уполномоченного Нестерова.

Можно ли дальше мириться, бласлагодарничать с такими, налицо преступными, фактами работы уполномоченных и Золотопромышленности? Никак нет и нельзя! Допустить до остановки такой решающей работы, как транспорт, прекратить обрабатывать руду на фабрике, докаться до таких преступных фактов никто и ни кому не позволит. Партия и рабочий класс вели и будут вести самую жестокую борьбу с проявлением подобных фактов в наших предприятиях.

Тормоз работы транспортного отдела нужно расценивать наличием явного саботажа в выполнении производственной программы и лица, допускающие этот саботаж, должны быть подвергнуты самой суровой ответственности.

Не дожидаясь дальнейшего, более серьезного положения на транспорте, нужно немедленно взяться по-большевистски за работу. Продвинуть имеющееся сено с Тисуля и Крапивино на Центральный путем посылки на эту работу лучших товарищей, которые бы сумели не заверениями и заклинаниями, а практическим делом выполнить задачу в деле бесперебойного снабжения рудовозного парка фуражем.

Приисковому управлению и РайКК нужно немедленно разобрать деятельность уполномоченных и привлечь их за бездельность к строжайшей ответственности.

А. Н. Тегран

Постановление

Бюро Мартайгинского РК ВКП(б) по докладу редакции „Приисковый рабочий“ о реализации решений Крайкома и объединенного пленума РК и РКК ВКП(б)

От 22 декабря 1933 года.

1. Бюро отмечает, что редакция, в соответствии с решениями райкома от 31 октября и объединенного пленума РК и РКК ВКП(б), развернула широкое освещение на страницах газеты ход реализации этих решений хозяйственными, профсоюзными и низовыми партийными организациями (борьба за выполнение плана золотодобычи, овладение техникой, культурно-бытовые условия рабочих и партийно-массовая работа).

Однако на выдвигаемые вопросы газетой, хозяйственные, и особенно профсоюзные организации реагируют еще явно не удовлетворительно, своевременно не принимают мер к устранению вскрытых недочетов и безобразий. Фракция центрального рудзавкома не приняла ни каких мер по статье „Приисковый рабочий“ от 20 ноября по вопросу организации технической учебы, так же ничего реального не сделала по материалам газеты, в части проверки выполнения договора межцехового соревнования, помещенным в номерах от 25 и 30 ноября. Рудзавком и приисковое управление Центрального рудника совершенно не включились в проводимый газетой за культурный барак и улучшению материально-бытовых условий рабочих, в частности не приняты меры к выводу варварских бытовых условий вновь заведенных рабочих.

2) Бюро предупреждает фракцию центрального рудзавкома (г. Жуков), что дальнейшее не реагирование на выдвигаемые вопросы печати будет рассматриваться как игнорирование этих мероприятий и конкретные виновники будут привлекаться к партийной ответственности. Бюро требует от фракции рудзавкома и партчасти приискового управления принятия срочных мер к реализации выдвинутых вопросов в газете перечисленных в первом пункте данного постановления.

3. Обязать фракции рудзавкомов, партчасти хозяйственных организаций и партячейки всего района принимать немедленные меры к проведению в жизнь выдвигаемых вопросов газетой, а так же немедленно

принимать меры к устранению вскрытых печатно-недостатков и болезненных, преступных явлений на производстве и управленческих аппаратах. Вместе с тем сразу же информировать редакцию о принятых мерах по материалам газеты.

4. Обязать редакцию „Приисковый рабочий“:

- а) развернуть еще более упорную борьбу за искоренение остатков канцелярско-бюрократических методов руководства производством, беспощадно бичуя конкретных носителей этого зла, мобилизуя массы рабочих на борьбу с ним; вести решительную борьбу за укрепления единоначалия на производстве;
- б) более решительно бороться и разоблачать конкретных виновников игнорирования материальных, культурно-бытовых нужд и запросов рабочих;
- в) организовать на страницах газеты систематическую упорную борьбу за развитие и укрепление хозяйчета, соревнования и ударничества на предприятиях, в бригадах. Еще более упорно бороться за внедрение и овладение техникой, всемерно стимулируя ход подготовки техэксплуатационных по линии комсомольской организации, вовлекая в это мероприятие широкие массы рабочих;
- г) вести упорную борьбу за уплотнение рабочего дня, полное использование механизмов беспощадно бичуя виновников простоев и неспадаков. Более решительно бороться с прогулами и опозданиями на работу, поднимая непримиримость рабочих в борьбе с конкретными виновниками этого зла, квалифицируя злостные прогулы и опоздания их как выдачку классового врага направленную на тормоз выполнения производственной программы.

5. Редакция и культурпроу РК ВКП(б) совместно с партколлективами в январе месяце провести цеховые совещания и рудничные слеты рабкоров, а так же установить ежемесячное проведение дня печати (слеты и совещания рабкоров, редколлегий стенгазет).

6. Поручить культурпроу РК ВКП(б) не позднее 1 января 1934 года подобрать и послать на работу в редакцию наиболее подготовленного, развитого товарища из партийно-комсомольского актива.

На Первомайке школы — заброшенный участок

К началу учебного года школы Первомайской группы были не подготовлены. Буксирная бригада Центрального рудника в своем акте от 27 августа 1933 года предлагала произвести текущий ремонт, заготовить топливо, освещение, оборудовать интернаты, обеспечить учителей квартирами и т. д. в 2—5 дневный срок.

Местные организации: поссовет, пришкольное управление и др. дали обещание в указанные в акте сроки выполнить всю работу.

Однако надежды просвещенцев не оправдались.

Прошел месяц, положение школ, интернатов и учителей не изменилось. Вопрос стоит вплоть до закрытия школы. Начинается проверка ранее принятых постановлений, актов и новая серия обещаний.

Президиум поссовета от 27 сентября постановляет: «снять с работы зав. КБС тов. Смирнова. Предложить хозяйственникам в 5-ти дневный срок отремонтировать школу, интернат, заготовить топливо, обеспечить учителей квартирами и т. д.». В таком же духе последовало постановление треугольника, приказы управляющего и других организаций.

В течение месяца хозяйственники только сумели забить несколько выбитых стекол в школе и интернате, поставить 1 железную печь, вместо 5-ти обещанных. На члах осыпался и потолок здания школы, но не закончили. Это все, что могли дать после горячих обещаний.

Дети в школе и интернате мерзли. Из-за отсутствия топлива в октябре и ноябре освещение занятия часто срывалось.

В интернате нет освещения, столов, банок, помещение не продезинфицировано, прачечная за отсутствием дров полмесяца не работала.

Кроме тараканов, клопов, в интернате завелись вши. Умывальников нет. Зайдемь в интернат увидишь отталкивающую картину.

Ежедневное хождение за топливом, заводу и профработников за топливом, светом, за выполением заказов по оборудованию, за тем, чтобы выселить из учительской барака жильцов продолжается вот уже третий месяц бесполезно. Даже самому твердолобому бюрократу надоело ворочать и требованье просвещенцев. Составляется «авторитетная» комиссия по обследованию школы и интерната, которая подтверждает антисанитарное состояние в интернате, отсутствие учета имущества и т. д.

Вопрос о школе ставился на обсуждение почти во всех кабинетах Первомайского рудничного управления, но реальных мер на сегодняшний день не принято.

27 ноября созывается собрание работников просвещения с участием представителей хозяйственных и др. организаций, которые опять же по старинке отгораживаются от назойливых требований просвещенцев обещаниями, которые завхозом выполняются и по сей час.

Через три дня после собрания то-есть 30 ноября в интернат является десятая по счету комиссия, в лице участкового инспектора Бажинского, зампредпоссовета Уткина и представителя РИК'а. Комиссия, как и все предыдущие в сотый раз подчеркивали одни и те же недостатки.

Как и прошедшие комиссии, вместо проверки выполнения ранее принятых постановлений и выявления виновников срыва их выполнения, еще раз объявляют зав. школой «Выселить из помещения школы жильцов не имеющих никакого отношения к школе, обеспечить квартирами сторожей, которые ютятся в коридорах и учительской, произвести такой то ремонт и т. д. и т. д.», а зав. школой, выполняя решение комиссии пишет тем же участникам «гастролей» по обследованию, которые составили упомянутый акт, отношение поссовету и участковому инспектору: «На основании постановления правительства, прошу в двухдневный срок выселить из помещения школы жильцов не имеющих никакого отношения к школе, обеспечить учителей квартирами, настаивать на быстром выполнении заказов хозяйством и т. д.»

После этого на Первомайке двухнедельное молчание. Исполнения обещаний не видно.

Факты хотя по вопросу обеспечения керосином, но говоря уже о квартирах и топливе, доходят до безобразия. На требования школы отпустить керосину, главный инженер Лобанов, уменьшив количество литров ровно в 10 раз, пишет резолюцию: «отпустить». От Лобанова дорога прямо к завхозу Белозеру. Белозеров дает распоряжение заведующему электростанцией Ворожейкину — «отпустить школе керосина». Ворожейкина посылает просвещенца матом, отказывая в отпуске керосина. Остается пойти с жалобой к управляющему пришкольным управлением тов. Воробьеву, который в свою очередь пишет Белозерову — «отпустить немедленно». Но пока обойдешь колду второй раз, кладовщик с ключами уходит. Таких путешествий в месяц можно перечислить не менее шести раз.

Еще хуже обстоит дело с Золотопродснабом. Последний издал директиву завмагам и завшколам: «Продукты на горячие завтраки не отпускать, пусть заготавливают сами школы». Для этого школе рекомендуют развести хозяйство, заняться животноводством и т. д.

Инспектор общественного питания Золотопродснаба Сафронов составил для школьных столовых калькуляцию, где указано, что ребят можно кормить котлетами, бефстроганым, сушеными фруктами, яичницей и т. д. Вообще применял те продукты, каковых для учеников никогда не отпускалось. Детей кормят сухой рыбой и непропеченным хлебом.

В течение половины учебного года на 250 учащихся получено только 30 пар валенок, в то время, когда почти все домохозяйки обеспечены валенками.

На складе лежит детская одежда, а для учеников не отпускают.

Материально-бытовые условия учителей поставлены из рук вон плохо. Квартиры не отремонтированы, нет печей, топлива, освещения. За решетчатой перегородкой живут холостяки и рабочие Золотопродснаба, которые ежедневно устраивают пляски, пьянки.

В такой обстановке готовиться к урокам нет никакой возможности.

Плохо организовано снабжение. Вот уже четыре месяца в Продснабе дискусируется вопрос: куда же прикрепить учителей — или к ларьку ИПР, или открыть учительский ларек или просто поку. До сих пор этот «трудный» вопрос не решен.

За получением продуктов учителя стоят в очереди по несколько дней. О дополнительных продуктах: картофеля, молока и др. даже и говорить не приходится. Их 4 месяца даже по коммерческим ценам не отпускают.

После многих обещаний было решено отпустить учителям по 2 кг. збоя. Список с 3-ми резолюциями поступил в магазин, но за получением пришлось бежать ровно десять дней. Торговый инспектор Глюк, на требование учителей отпустить полагающиеся продукты, ответил: «чихать мы на вас хотели!»

Мы требуем от хозяйственных организаций повернуться лицом к школе, мы требуем человеческого отношения к учительству. Просим Райпрокуратуру виновных нарушения материально-правового положения учительства, за плохое отношение к школе, привлечь к законной ответственности.

«Заинтересованные».

ПРИГОВОР ЛЕЙПЦИГСКОГО СУДА

ЛЕЙПЦИГ, (Тасс). Верховный суд вынес следующий приговор по делу о поджоге рейхстага: Торглера, Димитрова, Попова и Танева — оправдать. Ван-дер-Люббе по обвинению в покушении на свержение государственного строя, в соединении с поджогом, приговорить к казни.

Боевая международная солидарность миллионов трудящихся масс, вставших со стеной на защиту четырех пролетарских бойцов, силой вырвала у фашистского суда оправдательный приговор. Все лучшее, что есть в человечестве, возвысило голос гневного протеста против требования казни Торглера. Многомиллионный властный клич: «Свободу Торглери, Димитрову, Попову, Таневу!», несшийся буквально из всех стран мира, вынудил отступить тех, Торглера, думая этим хотя бы несколько прикрыть позорный для себя провал лейпцигского суда. Режиссеры отвратительного и жалкого судебного фарса не решились бросить вызов возмущенному мировому общественному мнению!

Скрепя сердца, организаторы и вдохновители судилища вынуждены сейчас признать четыре пролетарских революционера невинными в приписываемом им преступлении. Полностью разбиты в результате четырех месяцев лейпцигского процесса, заглаженные в туник героическими атаками тов. Димитрова, разоблаченные «Коричневой книгой», они своим приговором публично расписываются в том, что лейпцигский процесс был величайшей гнусностью германской контрреволюции, величайшей провокацией против германской компартии. Приговоренные к позорному столбу, с клеветой поджигателей и провокаторов, они пытаются сейчас sneкнуться на «объективности» своего суда. Но номер не пройдет! Вырванный у них оправдательный приговор четырем коммунистам есть грозный обвинительный приговор германскому фашизму.

Поджог рейхстага — эту чудовищную провокацию против германского пролетариата, этот сигнал к террористическому походу германской контрреволюции против трудящихся масс — не удалось приписать компартии! Высокопоставленные хозяева Ван-дер-Люббе посылают сейчас, выполнявшего свою миссию, слепого исполнителя фашистских планов, на плаху, думая тем избавиться от лишнего свидетеля и соучастника их

Обязательное постановление № 1

Западно-Сибирского Исполнительного комитета
Гор. Новосибирск. 26 января 1933 года.

ВОПРОС: О ликвидации в обязательном порядке неграмотности среди граждан, подлежащих призыву и отбыванию обязательной военной службы и проходящих действительную военную службу в переменном составе территориальных частей и вневойсковым порядком.

В целях обеспечения поголовной грамотности всех лиц подлежащих призыву к отбыванию действительной военной службы, приидиум Запсибкрайисполкома на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 28 июня 1929 года.

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Привлечь в обязательном порядке к обучению грамотности всех неграмотных граждан мужского пола, пользующихся избирательными правами и подлежащих призыву к отбыванию обязательной военной службы рождения 1911, 1912 и 1913 годов, а также граждан, проходящих действительную службу вневойсковым порядком.

2. Районным исполнительным комитетам и горсоветам обеспечить развертывание сети ликпунктов, групп и одиночного обучения, с расчетом на поголовное обучение указанных выше категорий неграмотных к моменту предстоящего осеннего призыва, привлекая общественность к участию в этом деле.

3. Непосредственное привлечение неграмотных допризывников, переменников и вневойсковиков, к обучению возложить в каждом сельсовете персонально на одного из его членов, а в городах на горОНО и райОНО.

4. Всех уклоняющихся от обучения грамоте, при наличии возможности обучаться (близость ликпунктов, посылка на дом культурмейда и т. п.) привлекать к административным взысканиям: а) в городах — к штрафу до 100 рублей с заменой принудработами до одного месяца; б) в сельских местностях — штрафу до 10 руб. с заменой принудработами на 2 недели.

Примечание: Сумма поступающая от взимания штрафов, наложенных за нарушение данного постановления, обращается на организацию ликвидации неграмотности.

5. Настоящее постановление в части обязательного привлечения неграмотных указанных категорий к обучению и наложению взыскания на уклоняющихся от обучения вступает в силу через 2 недели по опубликовании данного постановления.

6. Предложить рикам и горсоветам опубликовать настоящее постановление в районных газетах.

7. Наблюдение и контроль за проведением в жизнь настоящего постановления возлагается на РИК'и и Горсоветы.

Перевезти локомотив на Гавриловку

Вот уже два месяца как обогатительная фабрика на Гавриловке стоит без работы лишь только потому, что для фабрики не перевезены локомотив с Баркульстроя.

Главный инженер Баркульского пришкольного управления т. Толстых все обещал смотрителям фабрики перебросить локомотив, но обещания остаются и на сегодняшний день не выполнены.

Четыре смотрителя с момента остановки фабрики используются не по специальности (дробят руду, очищают дороги, перекидывают снег) получая по 260 руб. в месяц.

Не обещаниями, а в практическом деле нужно пришкольному управлению Верикула обеспечить пуск Гавриловской фабрики. В самый короткий срок локомотив с Баркульстроя должен быть перебросен на фабрику.

Ф. Х. Г.

Героическим пролетарским борцам, во семь месяцев подвергавшимся физическим и моральным пыткам, — Торглери, Димитрову, Попову и Таневу — вынесен оправдательный приговор, но нельзя ни на минуту забывать об угрозах Геринга расправиться с ними самосудом. Мировое общественное мнение не будет успокоено, пока все четверо не будут вне пределов досягаемости геринговских заплочных дел мастеров.

ЖИЗНЬ ТЕЛЬМАНА В ОПАСНОСТИ

Фашистские главари замышляют тайную судебную расправу с вождем германской компартии

МОСКВА, (Тасс). — Парижский собкор «Правды» передает: «Все возрастающую тревогу вызывает судьба Тельмана, процесс которого подготавливается в тени фашистских кабинетов. Ему до сих пор не вручен обвинительный акт».

Один из видных руководителей германского фашизма так выразился на днях в частной беседе с знакомыми журналистами: «С Тельманом мы не повторим ошибок лейпцигского процесса».

Эти слова следует понимать в том смысле, что судебная расправа с Тельманом будет короткой, тихой, дело будет слушаться при закрытых дверях и без присутствия журналистов, особенно иностранных. Жизнь вождя германских коммунистов в смертельной опасности».

«Вельфронт» пишет по поводу готовящегося процесса против Тельмана:

«Можно считать несомненным, что фашистское правосудие попытается предъявить Тельману самые нелепые провокационные обвинения в заготовке оружия и взрывчатых веществ, в попытках организовать террористические поджоги, словом, будет обвинять его в действиях, о которых говорится в пресловутой бредовой книге Эрта «Вооруженное восстание», частично фигурировавшей на лейпцигском процессе. Процесом Тельмана фашисты хотят отыграть себя за провал лейпцигского процесса. В лице Тельмана фашистское правосудие намерено инсценировать новый процесс против

компартии — единственной германской политической партии, продолжающей борьбу против фашизма. Целая армия «выдающихся» провокаторов и шпионов мобилизована для собирания «улик» против Тельмана.

Следкор «Правды» в Париже т. Кольтев сообщает, что одному лицу удалось видеть Тельмана в моабитской тюрьме. «Несмотря на суровый режим заключения, Тельман сохранил всю свою душевную бодрость и не преклонность. Узику запрещены совместные прогулки с другими заключенными. Однако в коридоре Тельман сталкивался с группой товарищей, конвоируемых на допрос, и общался с ними рот-фронтским приветствием».

Открыта подписка на 1934 год

НА ГАЗЕТУ

„ПРИШКОВЫЙ РАБОЧИЙ“

Подписку принимает

почта, а также и

письмоносцы

Ответ редактор: СУМЦЕВ